
COMUNE     DI     ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI CHIETI 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

 

SEDUTA DEL  26 NOVEMBRE 2008    N°  79 

 

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO COMUNALE IN 

SENO ALL’OSSERVATORIO DEL LAVORO 
                                                                                           

 L’anno duemilaotto il giorno ventisei  del  mese  di  novembre  alle  ore 11,06  e seguenti, 

in Ortona nella  sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a 

tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria, di 2^ convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                             Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  
                                                                   Pres.Ass.                                                Pres. Ass. 

  1- CIERI Paolo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo X  

  2- CIERI  Tommaso X        12- GUARRACINO Anna M.Rita X  

  3- COCCIOLA Ilario X        13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- COLETTI Gianluca X        14- MUSA Franco  X 

  5- COLETTI Tommaso  X       15- PICCINNO Alfonso Tommaso  X 

  6- DE IURE Domenico  X       16- POLIDORO Walter X  

  7- DE LUTIIS Giuseppina X        17- RANALLI Rocco X  

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

  9- DI DEO IURISCI Riccardo X        19- SERAFINI Roberto  X 

10- DI MARTINO Remo X        20- TALONE Felice Giuseppe X  

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 16  e assenti N° 5  la seduta  è valida. 

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. a) del 

T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il Segretario comunale Sig. Dott. Angelo 

GIALLORETO. 

 

Il Presidente Avv.  Di Martino pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 



Il Presidente Di Martino relaziona sull’argomento in oggetto come dall’allegato leggendo 

il dispositivo della proposta di delibera in atti. 

 

Il cons. Cieri T. chiede  una sospensione della seduta. 

 

Il cons. Coletti G.  interviene come dall’allegato medesimo e propone un emendamento. 

 

Il Presidente Di Martino interviene come dall’allegato. 

 

Il Sindaco e la cons. De Lutiis si sono allontanati dall’aula  (presenti 14). 

 

Il Presidente Di Martino pone in votazione la suddetta richiesta di sospensione, che viene 

accolta all’unanimità, con votazione per alzata di mano (presenti e votanti 14) e, pertanto, 

alle ore 12.15, sospende la seduta. 

 

La seduta riprende alle ore 12.44 con la presenza del Sindaco Fratino e dei seguenti 15 

consiglieri: Cieri P., Cieri T., Cocciola, Coletti G., De Iure, De Lutiis, Di Campli, Di 

Martino, d’ Ottavio, Guarracino, Montebello, Polidoro, Ranalli, Schiazza e Talone. 

 

Il cons. Avv. Di Martino riassume la Presidenza, nella Sua qualità di Presidente del 

Consiglio. 

 

Partecipa il Segretario generale Dott. Angelo Gialloreto con funzioni consultive, referenti, 

di assistenza e verbalizzazione. 

 

I conss. Coletti G., Guarracino, De Lutiis, il Sindaco, il Presidente di Martino, nuovamente 

la cons. Guarracino, i conss. Schiazza e Cieri T. e il Presidente di Martino intervengono 

come dall’allegato. 

 

Il Presidente, dovendosi procedere per l’elezione dei 3 consiglieri a votazione a scrutinio 

segreto, nomina scrutatori i conss. Talone, Cocciola e di Campli. 

 

La cons. Guarracino si è allontanata dall’aula (presenti 15). 

 

Il Presidente Di Martino pone in votazione il suddetto emendamento allegato A, che viene 

approvato all’unanimità con votazione espressa per alzata di mano (presenti e votanti 15). 

 

Il Presidente Di Martino fa presente che ogni consigliere può votare massimo 2 nominativi, 

poiché deve essere rappresentata la minoranza. 

 

Il consiglio procede alla votazione a scrutinio segreto per la nomina dei 3 consiglieri. 

 

Terminata la votazione, il Presidente con l’assistenza dei suddetti scrutatori, procede allo 

spoglio delle schede votate, da cui risulta il seguente esito che comunica al consiglio: 

cons. Di Campli: voti 9 

cons. Cieri T.:  voti 9 

cons. Montebello: voti 4 

cons. De Lutiis: voti 1 

cons. Guarracino : voti 1 

schede bianche: 1 

 



Il Presidente quindi, proclama eletti i conss. Di Campli Roberto e Cieri Tommaso per la 

maggioranza e il cons. Montebello Claudio per la minoranza. 

 

La cons. Schiazza si è allontanata dall’aula ed i conss. Serafini e Guarracino sono entrati in 

aula (presenti 16). 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista  la deliberazione della Giunta Comunale n. 135, del 3 ottobre 2008, con la quale è 

stato istituito un osservatorio del lavoro nel Comune di Ortona; 

  

Ritenuto, alla luce della grave crisi occupazionale che affligge il territorio ortonese, di fare 

proprie le motivazioni che hanno portato all’istituzione del predetto organismo e di 

condividerne a pieno gli scopi; 

 

Ritenuto che il Consiglio Comunale debba essere rappresentato all’interno 

dell’osservatorio da tre consiglieri, di cui due espressione della maggioranza ed uno della 

minoranza, che riferiscano periodicamente al Consiglio sui risultati del monitoraggio del 

mondo del lavoro locale; 

 

Preso atto dell’emendamento approvato e dell’esito della eseguita votazione segreta; 

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente il 1° Settore Affari Generali e Istituzionali, 

espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come 

risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione; 

 

Con voti favorevoli 14 e astenuti 2 (Guarracino e De Lutiis) espressi per alzata di mano 

(presenti 16, votanti 14, astenuti 2) 

 

DELIBERA 

 

• Di istituire, ai sensi e per gli effetti dell’art. 65 dello Statuto comunale, 

l’Osservatorio socio-economico del Comune di Ortona, disciplinato dallo Statuto 

che, allegato alla presente deliberazione (allegato A), ne forma parte integrante  

sostanziale; 

• di designare, quali rappresentanti della massima assise comunale in seno 

all’Osservatorio socio-economico, istituito con provvedimento della Giunta 

comunale n. 135/2008, i consiglieri comunali: Di Campli Roberto, Cieri Tommaso, 

Montebello Claudio, conferendo ad essi i più ampi poteri di rappresentanza 

all’interno del costituendo organismo, con l’obbligo di riferire al Consiglio 

Comunale periodicamente circa l’attività svolta dall’Osservatorio socio-economico.  

 

 

  

 


